ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

В 7-ОМ КЛАССЕ (ПРОЕКТ) 2017

1. Прочтите текст, вставьте пропущенные буквы и недостающие знаки препинания.

(1)Хорош.. в лесу в осен..ие дни. 

            (2)На тёмном фоне елей отчётливо видны яркие краски клёнов и осин.  (3) Медлен..о кружась в воздухе падают лёгкие листья с пожелтевших берёз. (4) Их вершины уже оголились. (5) Но ещ.. зелёный стоит на краю леса старый развесистый дуб роняя спелые ж..луди. (6) Уже плавают на воде лёгкие пожухлые листья ив. (7) Сквозь их тонкие ветви теперь хорош.. просматриваются спешащие куда(то) облака.


(8) От дерева к дереву протянуты  тонкие нити липкой паутины. (9) Благодаря этим нитям пауки способны совершать длительные воздушные путешествия.

(10) Кое(где) краснеют шапки подосиновиков, так(же) ещ.. можно заметить среди стволов поз..ние осен..ие цветы. 


(11) Прозрачен и чист осенью воздух прозрачна вода в звенящих ручьях. (12) На дне виден каждый камешек.


(13) В лесу тихо и таинственно лиш.. шелестит под ногами опавшая листва. (14) Да нет-нет затрещит в лесу дрозд, застучит на сухом дереве дятел, а (в)след им тонко просвистит где(то) рябчик. (15) Высоко в небе тоскливо курлыча пролетают журавли. (16) Готовятся к отлёту певчие птицы.
2. Выполните задания части А. К каждому заданию даны четыре ответа, из которых один правильный. Номер выбранного ответа обведите в кружочек.

А1. Определите тип текста

1) описание

2) рассуждение

3) повествование

4) повествование с рассуждением 

А2. Определите стиль текста

1) официально-деловой

2) художественный

3) разговорный

4) научный

А3. Укажите предложение с деепричастным оборотом (знаки препинания не расставлены)

1) Сквозь их тонкие ветви теперь хорош.. просматриваются  спешащие куда(то) облака.

2) Медлен..о кружась в воздухе падают лёгкие листья с пожелтевших берёз.
      3)   Готовятся к отлёту певчие птицы.

      4)  От дерева к дереву протянуты  тонкие нити липкой паутины.

      А4. В каком предложении сказуемым является краткое причастие.

1) Прозрачен и чист осенью воздух.

2) На тёмном фоне елей отчётливо видны яркие краски клёнов и осин.  

3) От дерева к дереву протянуты  тонкие нити липкой паутины.

4) В лесу тихо и таинственно.
А5. Укажите ряд, в котором правильно перечислены все предлоги из 3,4,5 абзацев.
1) от, к, и, в, на

2) от, к, благодаря, и, в

3) от, к, благодаря, в, на

4) и, благодаря, в, от, к

А6. Укажите предложение с частицей

1) Высоко в небе тоскливо курлыча пролетают журавли.
2) Уже плавают на воде лёгкие пожухлые листья ив.
3) Медлен..о кружась в воздухе падают лёгкие листья с пожелтевших берёз.

4) Сквозь их тонкие ветви теперь хорош.. просматриваются спешащие куда(то) облака.

А7. Укажите предложение с наречием.

1) От дерева к дереву протянуты  тонкие нити липкой паутины.
2) Высоко в небе тоскливо курлыча пролетают журавли.

      3)   На дне виден каждый камешек.

      4) Благодаря этим нитям пауки способны совершать длительные воздушные путешествия.

3. Выполните задания части В.  Ответы записывайте словами.
В1. Из предложения 13 выпишите частицу, укажите её разряд.

В2. От глагола в предложении 3 образуйте причастие и деепричастие.

В3. Из предложений 8-9 выпишите производный предлог.

В4. Из второго предложения выпишите имена прилагательные, образуйте от них наречия.
В5. Из предложения 10 выпишите союз.
В6. Из предложения 15 выпишите деепричастный оборот.

В7. К первому предложению подберите подходящее междометие, запишите его.
